

# 真实记录中国抗疫艰辛历程的重要文献

## 国新办发布《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书

中国国务院新闻办公室7日发布《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书。

这一白皮书是真实记录中国抗疫艰辛历程的重要文献,约3.7万字,包括前言、正文和结束语。正文分为四个部分,分别是中国抗击疫情的艰辛历程、防控和救治两个战场协同作战、凝聚抗击疫情的强大力量、共同构建人类卫生健康共同体。

“新型冠状病毒肺炎是近百年来人类遭遇的影响范围最广的全球性大流行病。”白皮书指出,面对前所未知、突如其来、来势汹汹的疫情天灾,中国果断打响疫情防控阻击战。中国共产党和中国政府高度重视、迅速行动,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,统

揽全局、果断决策,为中国人民抗击疫情坚定了信心、凝聚了力量、指明了方向。

白皮书指出,习近平总书记高度重视疫情防控工作,全面加强集中统一领导,强调把人民生命安全和身体健康放在第一位,提出“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,明确坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

在防控和救治两个战场协同作战方面,白皮书说,中国采取最全面最严格最彻底的防控措施,前所未有地采取大规模隔离措施,前所未有地调集全国资源开展大规模医疗救治,不遗漏一个感染者,不放弃每一位病患,实现“应收尽收、应治尽治、应检尽检、

应隔尽隔”。

白皮书强调,面对未知病毒突然袭击,中国坚持人民至上、生命至上,举全国之力,快速有效调动全国资源和力量,不惜一切代价维护人民生命安全和身体健康。14亿中国人民坚韧奉献、团结协作,构筑起同心战疫的坚固防线,彰显了人民的伟大力量。

白皮书说,经过艰苦卓绝的努力,中国付出巨大代价和牺牲,有力扭转了疫情局势,用一个多月的时间初步遏制了疫情蔓延势头,用两个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果。

白皮书指出,中国始终秉持人类命运共同体理念,肩负大国担当,同其他国家并肩作战、共克时艰。中国本着依法、公开、透明、负责任态度,第一时间向国际社会通报疫情信息,毫无保留同各方分享防控和救治经验。中国对疫情给各国人民带来的苦难感同身受,尽己所能向国际社会提供人道主义援助,支持全球抗击疫情。

白皮书指出,团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器。各国应为人类发展计、为子孙后代谋,秉持人类命运共同体理念,齐心协力、守望相助,战胜疫情,共同构建人类卫生健康共同体。

据新华社电

## 19项重大合作事项签约,企业家联盟成立……

### 长三角一体化“主引擎”全速运转

5日至6日在浙江湖州举行的2020年度长三角地区主要领导座谈会取得了务实丰硕的成果,在构建国内国际双循环相互促进的新发展格局背景下,长三角地区正在谋划“高质量一体化”的新作为。

#### 休戚与共的“共同体”

在6日举行的长三角一体化成果发布会上,沪苏浙皖一市三省主要领导共同发布了长三角一体化发展最新成果。

共同育新机开新局、更好服务国家大局。统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,共同做好“六稳”“六保”工作,奋力完成今年发展目标任务,为全国全面建成小康社会多作贡献。

共同优化和稳定产业链、供应链。共同打造世界级产业集群和标志性产业链,研究编制《数字长三角建设方案》,推进长三角工业互联网一体化

发展示范区等国家级平台建设,加快构建长三角科技创新共同体。

共同开辟“绿水青山就是金山银山”新境界。

此外,还将共同加强现代化基础设施建设、共同强化公共服务便利共享、共同放大长三角生态绿色一体化发展示范区引领效应、共同打造国际一流营商环境和共同完善长三角一体化发展推进机制。

八个方面的“共同”,显示了长三角一市三省将更加自觉地以“共同体”的意识审视和推进长三角一体化发展,使长三角真正成为休戚与共的区域共同体、发展共同体、命运共同体。

#### 19个重大合作事项签约

2020年度长三角地区主要领导座谈会期间,长三角一市三省精心筛选一批重大合作事项集中签约,涉及产业合作、科技创新、生态环保、交通互联等多个领域的19项重

大合作事项。梳理可见,半数项目集中在科学、技术与产业融合领域。

在物联网领域,上海市嘉定区、江苏省无锡市、浙江省杭州市、安徽省合肥市以及中电海康集团有限公司共同签约,共建跨区域超级中试中心,打造全球物联网高地。

针对数字经济一体化,一市三省经信部门签约,超前部署“新基建”,深化工业互联网一体化示范区建设,推动数据开放共享和场景应用,开展车联网集成创新与合作。

尤其值得关注的是,长三角地区还率先构筑可持续发展的量子通信产业生态系统。

#### 一体化“主引擎”全速运转

在“共同打造世界级产业集群和标志性产业链”的更高要求下,“有形之手”搭起平台,“无形之手”更要共建共享。

为了更好地推动长三角企业参与

一体化发展,长三角企业家联盟5日成立。该联盟由长三角地区重点产业、支柱产业的龙头企业和相关行业协会商会的主要负责人组成,是跨区域、跨所有制的非营利性组织。今后,联盟将突出市场化运作,探索成立产业委员会,围绕长三角地区鼓励发展的重点产业,把一市三省相同或相近的行业协会商会、龙头企业等联合起来。

一体化合作机制让产业链协同有了更高契合度的发展模式。在19项重大合作事项中,来自一市三省的长鑫存储技术有限公司、苏州瑞红电子化学品有限公司、宁波江丰电子材料股份有限公司、上海新昇半导体科技有限公司共同签约,拟支持长鑫12英寸存储器晶圆制造基地项目建设。这四家企业分别是集成电路垂直细分领域的龙头,此次重大合作或将提升长三角地区集成电路产业竞争力。

据新华社电

## 疫情叠加抗议

### 美总统选战遇“夹击”

美国前副总统乔·拜登5日正式锁定民主党总统候选人提名,两党决战大幕开启。共和党方面,现任总统特朗普在3月就已经锁定共和党总统候选人提名。

据美联社5日统计,拜登已获得1993张党代表票,超过在民主党全国代表大会第一轮投票中赢得提名所需的1991张。

这意味着,拜登已被认为锁定了民主党总统候选人提名,正式宣布只是时间和程序问题。

受疫情影响,美国今年总统选举预选阶段在过去数月陷入停滞,而随着美国各地陆续重启,选战也逐步回归公众视野。

目前,特朗普和拜登仍无法举行集会等线下竞选活动,但双方口水仗、广告战等依然

打得火热,并在疫情催化下逐渐升温。

就在总统选战回温之际,因弗洛伊德事件引发的反种族歧视抗议浪潮在全美蔓延并愈演愈烈,已经持续超过10天。不过,种族问题能否延续热度以及能在多大程度上影响今年的总统选举尚待观察。

据新华社电

6月6日,一名男子手举“停止杀害我们”的标语在美国华盛顿白宫附近的“黑人的命也是命广场”路牌下参加游行活动。在华盛顿市长缪尔·鲍泽的命令下,16街位于白宫前的路段已被命名为“黑人的命也是命广场”。



新华社发